
 
 
Faktablad – Undersökning bland föräldrar med barn mellan 13-17 år 
 
Norstat har på uppdrag av IQ genomfört en undersökning bland 2 927 föräldrar med hemmavarande 
barn mellan 13-17 år. Undersökningen genomfördes under perioden 22 mars – 10 april 2017 via en 
webbpanel. 
 
1. Tror du att det är vanligt att tonåringar under 18 år dricker alkohol i samband med 
föräldrafria fester? (Andel som svarat Ja, väldigt vanligt och Ja, ganska vanligt) 
Län   Procent  Antal svarande 
Gävleborgs län  92 procent  133 
Norrbottens län  92 procent    78 
Stockholms län  91 procent  225 
Dalarnas län   91 procent  112 
Uppsala län   90 procent  176 
Värmlands län   90 procent  121 
Skåne län   89 procent  221 
Västernorrlands län  89 procent  134 
Kalmar län   89 procent  118 
Södermanlands län  88 procent  152 
Västmanlands län  88 procent  135 
Genomsnitt, riket  88 procent  2 927 
Västra Götalands län  88 procent  221 
Jämtlands län   88 procent    64 
Hallands län   86 procent  157 
Östergötlands län  85 procent  215 
Jönköpings län  85 procent  190 
Västerbottens län  85 procent  104 
Örebro län   84 procent  169 
Gotlands län   83 procent    29 
Blekinge län   79 procent    87 
Kronobergs län  78 procent    86 
 
2. Tror du det är vanligt att ditt/dina tonårsbarn dricker alkohol på föräldrafria fester? (Andel 
som svarat Ja, väldigt vanligt och Ja, ganska vanligt) 
Län   Procent  Antal svarande 
Hallands län   25 procent  157 
Örebro län   20 procent  169 
Västra Götalands län  20 procent  221 
Kronobergs län  20 procent    86 
Jönköpings län  19 procent  190 
Värmlands län     19 procent  121 
Jämtlands län     18 procent    64 
Kalmar län   18 procent  118 
Skåne län   17 procent  221 
Genomsnitt, riket  17 procent  2 927 
Stockholms län  17 procent  225 
Gävleborgs län  17 procent  133 
Dalarnas län     14 procent  112 
Västernorrlands län  14 procent  134 
Västerbottens län  14 procent  104 
Östergötlands län  14 procent  215 
Blekinge län     13 procent    87 
Västmanlands län  13 procent  135 
Södermanlands län  13 procent  152 



Uppsala län   11 procent  176 
Gotlands län   10 procent    29 
Norrbottens län  10 procent    78 
 
3. Är du orolig att ditt/dina tonårsbarn ska dricka alkohol i samband med föräldrafria fester? 
(Andel som svarat Ja, väldigt orolig och Ja, ganska orolig) 
Län   Procent  Antal svarande 
Hallands län    51 procent  157 
Jämtlands län     50 procent    64 
Kalmar län    49 procent  118 
Jönköpings län   48 procent  190 
Västra Götalands län   46 procent  221 
Stockholms län   45 procent  225 
Kronobergs län   44 procent    86 
Dalarnas län    44 procent  112 
Örebro län    44 procent  169 
Värmlands län     44 procent  121 
Genomsnitt, riket   43 procent  2 927 
Västernorrlands län   43 procent  134 
Uppsala län    42 procent  176 
Skåne län    42 procent  221 
Södermanlands län   40 procent  152 
Östergötlands län   40 procent  215 
Västmanlands län   39 procent  135 
Norrbottens län   39 procent    78 
Gotlands län    38 procent    29 
Västerbottens län   36 procent  104 
Gävleborgs län   36 procent  133 
Blekinge län    30 procent    87 
 
 
För ytterligare information:  
Anna Kervall, tf vd IQ, 072-542 27 06, e-post: anna.kervall@iq.se 
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IQ är en organisation som verkar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. IQs verksamhet består av kommunikationsinsatser, 
rapporter och undersökningar inom aktuella alkoholfrågor samt ett rikstäckande nätverk av aktörer inom alkoholområdet. IQ är 
ett fristående dotterbolag till Systembolaget. Läs mer på IQ.se.   
	


